Collége T.M'Hiri

Mégrine Er-Riadh
Test de langue N°5
(9¢me Année de Base)
Mme JIED
1) a-Indiquer dans les phrases suivantes si que introduit une circonstancielle, une relative ou

2)

3)

4)

une complétive: (3pts)
- Je ne sais que faire.
- 11 fait si froid que j'ai les pieds gelés.
- Les roses que j'ai cueillies ce matin sont déja fanées.

b-Remplacer dans ces phrases, les GN compléments circonstanciels de cause par des
subordonnées circonstancielles de méme sens.

- Vu ses progres, [sabelle pourra jouer ce concerto.

- En raison du brouillard, les automobilistes sont invités a la prudence.

Réécrire ces phrases de fagon a exprimer un rapport de conséquence: (4pts)
-Caroline qui était toute pale, apitoya le jury.

-Le public, qui applaudissait a contre temps, montrant qu'il n'avait rien compris au
spectacle.

a-Compléter ces exemples a I'aide du terme introducteur convenable pour exprimer la cause:
(2pts)

- ..... leur absence d'efforts, ils ne progressent pas.

- .....de preuves, I'nomme a été relaché.

b- Compléter ces phrases par 1'orthographe correcte de tel pour exprimer la conséquence:
(2pts)

-Le pétrole est tel... qu'on 1'appelle 1'or noir.

-Sa belle mere est tel... qu'il est impossible de 1'aimer.

Remplacer les vides par sans, s'en (5pts)
-I1... alla ... dire un mot.
-Elle rale ... arrét.
-Le gateau? Il ... régale.
- ... mon intervention, il ... serait faché.



